

— Πέστε τό μου στο αυτί.. να έδω, Πέστε τό μου έδω, αγαπητέ μου μικρό κόμη, και θα έχετε τό δικαίωμα να με φιλήσετε στο ίδιο μέρος.

— "Ε! "Ε! αναστήναξε ό κόμης. Στ' αλήθεια, εινε πολλή δειλαστικό τό αντίλλαγμα σας. Μά κ' απτό που θα σάς πω, είν' ένα πολύ μεγάλο μυστικό. Λουπόν, ό μέγας δούξ και ή συντροφίμοσά του κάνουν δι, τι μορούν για να εγκαταλείψουν τή Ρωσία και να πάνε στη Γαλλία. Είστε ευχαριστημένη ;

— Πολύ ευχαριστημένη! φώναξε ή καλλιτέχνης. Φιλήστε με τώρα στο αυτί. Τό άξίζετε...

Ό κόμης τή φίλησε πραγματικά στο αυτί, μά όταν θέλησε να τή φιλήσει και στο λαμό, ή 'Ελένη τον έβγαλε έξω.

— "Αν χρωσαστήτε κ' άλλες πληροφορίες, ειντε εκείνος φεύγοντας, δέν έχετε παρά να με φωνάζετε. Θα σάς τις δώσω όμως πάντα με τό ίδιο αντίλλαγμα...

— Σήμενοι, ήλιθε, μουμύρισε ή 'Ελένη. Με φρόβισε τόσο τό ζώο. "Ελα, Βέρα, δώσε μου τή βοηνοίτσα και τό κεφάλι...

Και βοηνομένη από την αδελφή της, άρχισε να βάρη τα μάτια της.

Μά την ίδια στιγμή, άρμησε μέσα ό νεαρός και φλογερός γυός του κόμητος Σοματέργ, Νικόλαος Μιχαήλοβιτς.

— Ό Μπαλίνσον δέν ήθε άζομία! φώναξε. Ειντε τρομερό. Σίγωνα κ' μεθή κάπου στην πόλι και θα μάς ήρθη στωτά στο μεθσι.

— Μπά! απάντησε ή 'Ελένη. "Ησιχάστε, φίλε μου. Θα χορέψω και χωρίς αυτόν...

Ό Σοματέργ υίός έκανε μία ύπόκλιση, μά βλέποντας μεροστά τον μά ύπέροχη πλάση και τους όμως μιάς θεάς, δέν μπόρεσε να κρατηθί. "Αγκάλιασε την 'Ελένη και τή φίλησε όλ' αυτά με μιάς. "Η χορεύτρια έκανε πώς θυμόναι και φώναξε :

— Μου έβγαλε δη μου την πούντρα! Μου έβγαλε δη μου την πούντρα!

— Ναί! Τίν έφαγα! απάντησε ό νέος. Πραγματικά, τά μουστάκια του ήσαν γεμάτα πούντρα κ' ή 'Ελένη, βλέποντάς τον έτσι, δέν μπόρεσε να κρατήση τά γέλια της.

— Βέρα, ειντε, δώσε μου τό κουτί με την πούντρα. Ποτέ μου δέν θα πιστευσ, ότι ό Νικόλαος τρώει με τόση δρεξι την πούντρα.

Μά ό Σοματέργ υίός, ειντε γίνει τόσα σοβαρός κ' ειντε :

— "Εμένα, 'Ελένη, δέν με θέλετε. "Αφίνετε τό Νερατόφ να ήρωτοτοροσθι μαζί σας...

— "Οχι τον Νερατόφ, Νικολούσκα, αλλά τον πατέρα σου.

— Μιλάτε σοβαρά ;

— Ποτέ μου δέν μιλάω σοβαρά.

— Τότε, γιατί μου τό ειπατε αυτό ; ρώτησε γεμάτος πάθος ό νέος.

— Για να τό μάθετε από μένα... και να μη μου κάνετε σιγρές, όταν θα τό μάθετε από άλλος.

— Μά, μικροίλα μου 'Ελένη, δέν έχετε δώσει σε μένα τό δικαίωμα να σάς κάνω σιγρές. "Εγώ δέν είμαι τίποτε για σας, τό ξέρω. "Οπως επίσης ξέρω πως με κοροιδεύετε. Μου τό δείχνετε από κάθε μέρα. Μά κ' εγώ σας λατρεύω...

— "Οποτε ειντε δυστυχισμένος ;

— Ναί. Είμαι τόσο δυστυχισμένος, ώστε θα μοροόσα να σκοτώσω άνθρωπο για σας...

— Για μένα! Δέν πιστεύω...

— Λοιμώστε με και θα τό δήτε, απάντησε ό Νικόλαος σοβαρά.

— Είσαί άνόητος, Νικολούσκα, ειντε ή 'Ελένη. Μην παίρνεις από τό τραγικό ύφος. Δέν σου πάει, γιατί είσαι ξανθός.

— 'Ελένη... γιατί μου μιλάς για τον πατέρα μου ;

— "Α! τ'ά ίδια πάλι; Μά σου ειπα τό γιατί...

— Ξέρεις, 'Ελένη, ότι δέν κάνεις καλά να προκαλεις έτσι τή ζηλοτυπία μου ; Ξέρεις, ότι κάθε φορά που βλέπω τον πρόχημα Κιρκώφ κοντά σου, μου ήρχεται ή διάθεσι να τον σκοτώσω. Νά τον σκοτώσω σαν σκαλί! "Ω! αυτό θα με ανακούφιζε πολύ.

— Μά θα σου προκαλούσε πολλές στενοχώριες. Βλέπω όμως, δι είντε όλοι σας στην οικογένειά σας πολύ ζηλιάρηδες.

— Γιατί ;

— Γιατί δι, τι μου ειπτε εσύ προό λίγону, μου τό ειχε πει επανειλημμένως κ' ό πατέρας σου...

— Ό πατέρας μου ; "Αδύνατον!

— Κι όμως, έτσι ειντε. Δέν μοροει να χωνένη κ' αυτός τον πρόχημα Κιρκώφ.

— Μά ειντε ό πιο παληός του φίλος

(Ακολουθεί)

### ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΝΘΑΝΕΤΕ

### ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΕΤΕ

— "Ενας "Αγγλος στατιστολόγος ύπολογίζει, δι ό όλικός άριθμός των διατηρομένων ήδη εν κωμψ ειρήνης στρατιωτών σ' όλα τά πολιτισμένα κράτη του κόσμου άνέρχεται σε 10.250.000 άνδρας.

— Σε περίπτωση δι έρηξείσθε διεθνάς πολέμου, τά κράτη αυτά μορούν να παρατάξουν άμείσως 90.250.000 στρατιώτες.

— Στεπληρώνοντας τή στατιστική του ό εν λόγω "Αγγλος, λέγει, δι αν όλοι αυτοί οι στρατιώτες παρετάσσοντο ό ένας καόναν του άλλου, ή γραμμή που θα έσχημάτιζαν, θα ήταν ήξη φορές μεγαλύτερη τής περιφερείας τής Γης.

— Στη Γαλλία κατασκευάζονται ετησίως 26.000.000 ζεύγη γαντιών, από τά όποια 8.000.000 έξάγονται στο έξωτερικό.

— Στο Παρίσι ζούν 1000—1500 ήξ επαγγέλματος μάγοι και προφήτες!

— Στο Λονδίνο κατοκοίν 125.000 "Εβραίοι.

— Στο σόμα τής φάλανας ύπάρχουν 4.065 νεδρα.

— "Ενα από τά μεγαλύτερα ήφαιστεια του κόσμου, ειντε και τό ήφαιστειο Κιλώα, που βρίσκεται στη νήσο Χαβάι.

— Ό κρατήρ του ήφαιστειου αυτού βρίσκεται, σε ύψος 1800 μέτρων, ή δι λάβα που ξεκίνησε απ' αυτόν, καταλαμβάνει έκταση 1.200 έκταρίων.

— "Ενας "Αμερικανός έξερευνητής άπεκάλυψε τελευταία μά "Ινδική φυλή, των Σεουρι όνομαζομένων, ή όπια ζει άπομονωμένη απ' όλο τον κόσμο, σ' ένα νησί μεταξύ τής Κάτω Καλλιφορνιας και του Μεξικανικού Σουδρα.

— Οι ύθαγενείς τής φυλής αυτής άνέρχονται σε 1.250, ήξ αυτών δι ή 325 ειντε γυναίκες.

— "Η ταχύτης κ' ή δύναμις των Σεουρι ειντε πρωτοφανής. Ζούν σε τροπογόνη κατάσταση, τρεφόμενοι από άγρια θηρία, τά όποια συλλαμβάνουν, τά κομματάζουν και τά τρώνε άφρητα. "Η βουδμία τους δέν ήχει όσκα! Μοροει ό καθένας τους να φάη 8—10 άνάδες κρέατος τό μεσημέρι κ' άλλες τόσες τό βράδυ!

— "Ενα από τά σπανιότερα και ώραιότερα ποιήματα του κόσμου ειντε οι "Τόξες — ένα είδος παγωνιών—που βρίσκονται στην "Ιαπωνία.

— Τό φτερομά τους ειντε τοκαλόχωρο, ή δι σόρα τους ήχει μήκος 5—6 μέτρων.

— "Η όλική αξία των ψαριών που πωλαμβάνονται καθημερινώς σ' όλα τά παράλια τής "Αγγλιας, άνέρχεται σε 35.000 ήρες.

— Κάθε "Αγγλος γραφει 55—60 επιστολές τον χρόνο.

— "Η αναλογία των σκύλων στην "Αγγλία ειντε 55 επί 1000 κατοίκων.

— Ό καταρράκτης τής Γκερόπτα, του ποταμού Σαραβίκ των "Ινδιών, ειντε μεγαλύτερος του Νιαγάρα. Τά ύδατα του καταρράκτη του αυτό πέφτουν από ύψος 425 μέτρων, ενώ του Νιαγάρα από 275 μέτρων.

— Ό παγκοσμίως γνωστός κομμικός ήθοσάσιος του κινηματογράφου Σαρκλό, κατά την τελευταία του περιόδιαν ανά την "Ευρώπη και "Αμερικήν, σκεκέντροσε τις ύπογραφές διαφόρων βασιλέων, διασημών πολιτικών και διεθνώς άνεγνωρισμένων προσωπιοτήτων, πάνω σ' ένα μαστοίνι του, από σπάνιο "Ινδικό καλάμι.

— Τό μαστοίνι αυτό του Σαρκλό ειντε μοναδικό στον κόσμο και προκαλεί τον γενικό θαυμασμό.

— Φέρει τραχιόους περίπου ύπογραφές, μεταξύ των όποιων του Πάπα, του Κάιζερ, του Γράντι, των βασιλέων "Αγγλιας, "Ιταλίας, Βελγίου, κλπ.

— Ό μεγαλύτερος φάρος του κόσμου εγκαταστάθηκε τελευταία στην κορυφή τής Αίτνας, σε ύψος δηλαδή 3.000 μέτρων.

— Ό τεράστιος αυτός φάρος ειντε φωτιστικής έντάσεως 1.000.000 κηρίων και έξυτηρηθεί όχι μόνον τους ναυτικούς, αλλά και τους άεροπόρους που διασχίζουν τή Μεσόγειο.

— Σύμφωνα με μία τελευταία στατιστική, κατά τον περσομένο χρόνο ήγναν κλοπές στην "Ιταλία άντικειμένων αξίας 175.000.000 λιρεττών.

— "Η ίδια στατιστική άναφέρει, δι κατά τό αυτό χρονικό διάστημα διεπράχθησαν 825 φόνου, 675 ληστείες και 1325 ήμυρησια.

Ο ΣΥΛΛΕΚΤΗΣ

